
■o

29,

[te. 
térni!

szám.

a-

’ók
L4 kor. 
LO kor. 

130 kor.
[tagak a 
[lig ll/ü, 
tziutén a 

szépek.

Sátoralja-Ujhely, 1902. április 3. 25. (2165.) Harmincharmadik évfolyam.

Xegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Apró hirdetéseknél minden garmond szó 

4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Milttérben minden garmond sor 30 fill. ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
Biri. Pál

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdatési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

fi kivándorlásról.
Iszákosság. — A régi céhek.

Irta Demeter János.

A principiális bajok és mulasz­
tások mellé egész joggal hozzá 
vehetjük azon szörnyű pusztítást, 
melylyel a városokban és falvakban 
korlátlanul virágzott alkoholizmus, a 
népet gazdasági fizikai és morális 
alapjában gyilkos módon rombolta 
és rombolja. — Ismeretes min­
denki előtt, aki a közéletet nem ma­
dártávlatból, hanem egész közel­
ről megfigyelte, hogy ezen rom­
boló kór mindaddig míg a veszély 
országosan imminens nem lett, 
mig ennek következtében aztán a 
korcsmái korlátlan hitel, hatósági 
körökön belül szabályrendeletileg 
rendezve nem lett, óriási mérték­
ben előmozdította a nap-nap után 
terjedő szegénység mellett, az 
amúgy is rosszul táplálkozó nép 
körében, az iszákosságot. Egyes 
körökben meg a virtus-ivás. 
Ez szülte az adósságot, a minek 
vége azután demoralizáció, fizikai 
és morális elsatnyulás, sok helyütt, 
a tönk, a licitáció s az ősi telek­
ből való szomorú exodus. A 70-es 
évek története köteteket foglal­
hatna magában e szomorú histó­
riákról.

Növelte ezt a nyerészkedésre 
alapított takarékpénztárak által de- 
rüre-borura, boldog-boldogtalannak 
jótállás mellett, törvényes kamatláb 
hiányában nyújtott uzsora-kölcsön, 
mely a mámoros parasztot aztán a 
jégre vitte. A lavinaszerűleg meg 
indult árverezés, az ősi telekbőli 
rengeteg számú kidobatás volt oka 
aztán, hogy megszólalt a hatalom 
kezelőiben a lelkiismeret és bekö­
vetkezett nagy későn bár, — de 
az ősi mondásnak egészen odaillően 
„saját kárán tanúi a magyar," — a 
korcsmái hitel megszorítása, azután 
a regáleváltsag és Írott malasztkép
— mert gyakorlati haszna nincs
— a törvényes kamatláb megsza­
bása. Ez a proceszus szülte aztán 
azon óriási elszegényedést, mely 
egyaránt sújtotta a kisiparost és 
parasztot.

Nagy, mérhetetlen nagy kár 
volt az iparosokra nézve a régi 
céhek megszüntetése. De mikor ezt 
a plutokrácia követelte. Mert bizony 
a régi céhek mig egyrészt az ipa­
rosok testületi szellemét istápolták, 
addig másrészt minden tekintetben 
anyagi és morális támogatására vol­
tak az egy szakmabeli iparosság­
nak. Megszűnvén a céhek — oldott 
kéve gyanánt széthullott az iparos­
ság, tönkre ment a kisipar, amely 
pedig ha virágzott és élt igazi éle­
tet — csak a céhek idejében élt 
és virágzott. Az ugyanekkor Ausz­
triából beözönlő ipartermékek a

vámterület egysége folytán adták j 
meg a kegyelemdöfést a még hal- j 
dokió iparnak, s lett az eddigi tímár, i 
gubás, cipész stb. napszámos, ka­
pás, mig aztán a filokszera kivette 
szájából e silány falatot is és űzte, 
hajtotta messze, messze: Amerikába.

Fájdalom, de cáfolhatatlan való 
igaz, ma már úgy áll a do­
log, hogy a kisbirtokos paraszt- 
gazda, sőt az egész birtokos osz­
tály 85 pereentje, a sok kötele­
zettség mellett, amely rá nehezedik, 
tulajdonkép már nem is tulajdo­
nosa, hanem válójában csak bérlője 
földjének. S miután a gazdaosztály 
hanyatlásával karöltve jár a fo­
gyasztóképesség nagymérvű csök­
kenése, s az iparosok és kereskedők 
legnagyobb része künn a vidéken 
a nép között élvén s gyárakban 
sem kereshetvén kenyerét, teljesen 
a földművelőkre vannak utalva. Ha 
pedig a földmüvelőnépnek nincs 
fogyasztóképessége az ipari és ke­
reskedelmi cikkekben: akkor az 
iparos és kereskedő lakosság leg­
nagyobb része is pusztul. Causalis 
nexus. Az egészséges falusi embe­
rek tömege átváltozik ványadt, be­
teges és ingerült lelkű munkás- 
proletár-haddá; meggyökeresedik 
bennük azon tudat, hogy örömte- 
len az ő életük és nyomor leselkedik 
utánuk; s mert az életből csak a 
maguk keserves fáradozását és 
sanyaruságát ismerik, a hazaszere­
tet szent és magasztos érzése las- 
san-lassan kihűl és fagypontra száll 
bennük s helyét elfoglalja az : „ubi 
bene, ibi patria“ internacionális 
kozmopolita elve.

Belemélyedve a kivándorlási 
mánia részleteibe, lehetetlen rö­
viden fel nem említenem még 
két erkölcsi indokát e problémá­
nak az anyagiak mellett. És itt 
csak röviden érintem azon lélek­
tani, erkölcsi okokat, amelyek ab­
ban állanak, hogy az igazságszol­
gáltatás szerfölött drága és ne­
hézkes ; a polgári perek évek hosz- 
szu során való húza-vonája, a 
végrehajtásokkal kapcsolatos igen 
nagy költségek szintén ezen anyagi 
és erkölcsi kimerültséget segítet­
ték elő, úgy és annyira, hogy a 
perre utalt, vagy kényszerűéit pa­
rasztnépnél meggyőződéssé vált 
azon tudat, hogy a mai jogszol­
gáltatás mellett az igazság kere­
sése egyenlő az anyagi megsem­
misüléssel. És ez fájdalom nem 
egészen frázis, hanem a keserves 
tapasztalatok és az élet által iga­
zolt valóság.

Másik lélektani oka ezen epi- 
démiának az is, hogy a kultúra 
terjedésével kapcsolatosan a mo­
dern idők szelleme s ebből kifo­
lyólag a gyorsan növekedő va­
gyak kielégítése szinte eszrevetle-

nül módosította, vagy jobban 
mondva modernizálta ezen néposz­
tály szellemét is. A régi eszmék, 
a régi nyugodt életnézetek helyét 
leszorította a modern kor bálvá­
nya : az anyagi boldogulás még az 
erkölcsi épség árán is. S mivel en­
nek kielégítése a mi viszonyaink 
mellett lehetetlenné vált, egy-két 
példa nyomán könnyen és ter­
mészetszerűleg talál ki-utat oda, 
hova vágyai, reményei hajtják s 
ahol azokat kielégíteni s megvaló­
sítani hiszi és reményli.

— április 3.
A képviselöház ma folytatja a 

költségvetés és pedig a kereskedelmi 
tárca megszakított tárgyalását. Ezután 
a ház napirendre tűzi a konverzionális 
javaslat tárgyalását s ennek idejére a 
költségvetési vitát ismét megszakítja. 
Úgyszintén most kerül a ház asztalára 
az egy hónapos uj indemniti s csak 
ha ezt elintézte, jut újból szőnyegre a 
költségvetés.

Katonai előléptetések. Beavatott 
forrásból közük, hogy az idei mujusi 
katonai előléptetések a magyar hon­
védségnél kedvezőbbek lesznek, mint 
a közös hadseregben. Az 1894-ben 
kinevezett honvéd főhadnagyok mind 
századosok lesznek, sőt az 1895-beliek 
közül is többen. A másodosztályú 
századosok közül 1900. május hónap­
jában kinevezetteknek a fele lesz első 
osztályú százados.

Az országyülési képviselő válasz­
tók 1H33. évre érvényes névjegyzéké­
nek törvény alapján hivatalból fogana 
tositandó kiigazítására a sátoraljaújhelyi 
választókerület I. küldöttsége kedden 
kezdte meg működését Ladmócon, 
mely alkalommal a körjegyzőséghez 
tartozó Csarnahó, Kis-Bári, Nagy-Bári, 
Szőllőske, Zemplén és Ladmóc közsé­
gek választóinak névjegyzékét igazítot­
ták ki. A küldöttség ma és holnap 
a Sátoraljaújhely vidéki körjegyzőség­
hez tartozó Ruda-Bányácska, Hosszu- 
láz és Borsi községek választóinak név­
jegyzékét igazítja ki. Sátoraljaújhely r. 
t. város választói névjegyzékének kiiga­
zítása e hó 5., 7., és 8. napjain fog a 
városházán eszközöltetni.

A vizsgálat.
— Tizennyolcadik nap. —

Sátoraljaújhely, ápr. 3.
Tegnap szerdán egy heti szünet 

után Juhász Andor táblabiró újra 
megkezdte a peticiós vizsgálat folyta­
tását. Jól esett egy kis ünnepi pihenő, 
annál is inkább, mert a közélet egy 
jó nagyidőre újra szemléim kényte­
len ezt a kicsinyes politikai huzavo­
nát. Csak éppen az a vigasztaló, 
hogy az a végtelen unalom, amely 
már elölte e politika iránt a legki­
sebb érdeklődést is, lassanként éppen­
séggel semmi hatással sincs sem a 
komolyabb társadalom közéletére, sem 
a rendes folyású egészséges, tisztes 
irányú és objektív politikai fejlődésre. 
A tegnapi napon tett vallomásokról 
tudósításunk a következő:

*

Yaszily József szabómesternek 
nincs közvetlen tudomása a Vadász-
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kürtben lévő választóknak itallal és éle­
lemmel miként történt ellátásáról. Reg­
gel 8 óra után a mikóházai Buza-párti 
választókkal vonult be zavartalanul a 
Vadászkürtig, ahol a választók mind 
le is szálltak és a tanyára mentek. Ek­
kor hallotta asszonyoktól, hogy a Vö­
rös Ökör előtt fogdossák a Buza-párti 
szavazókat, odament, ott látta vál. el­
nököt, amint egy szekeret feltartózta­
tott, nem tudja, hogy hová való szeke­
rek voltak, ő közbelépett erélyesen, 
vál. elnök letartóztatással, csendőrka­
pitány levágással fenyegette. A másik 
feltartóztatást is latta a Vadászkürt 
előtt. De sem azt, hogy az előző, sem 
azt hogy utóbbi esetnél vál. elnök 
szavazót húzott volna le szekérről, 
vagy tollat cserélt volna, nem látta. 
Huzamosabb ideig, mig csak cl nem 
mullott, szemtanúja volt e jeleneteknek.

Bodnár József csizmadia mester 
8 szekér zempléni Buza-párti szavazó­
val vonult be szintén zavartalanul. A 
Wekerle-téren volt, mikor választási 
elnök feltartóztatott egy szekeret, ő 
erélyesen közbelépett, de mert vá­
lasztási elnök onnan elutasította, a 
Vadászkürtbe ment, ahol másfél órán 
át várta, vájjon a feltartóztatott szeké­
rén lévő négy szavazó oda be jön-e? 
De hiába várt. Nem jöttek. És le sem 
szavaztak Búzára. Táblabiró kérdése: 
Miután a már említett négy választó 
nevét nem tudja, s azt sem tudja, 
hogy mily községből valók, hogyan 
képes azt állítani, hogy az illetők a 
Vadászkürtbe nem jöttek be s Búzára 
nem szavaztak? Tanti: Én csak azt ál­
líthatom, hogy azon másfél óra alatt 
mig a kapuban álltam, nem láttam. 
Bár délután 4 óráig a Vadászkürtben 
volt, azután sem látta őket. Bevonu­
láskor a ladmóci Buza-pártiakhoz csat­
lakoztak és velők együtt zavartalanul 
jöttek be.

Borsos Ictván cipész csak hallo­
másból tudja, hogy a katonai zárvo­
nalak miatt ételt, italt nem lehet be­
vinni a Vadászkürlbe, s azt is csak 
hallomásból tudja, hogy onnan éhség 
miatt valaki kiszökött volna. Borsos 
Istvánná a neje már többet is és ér­
dekesebb dolgokat is tudott mondani. 
(J azt is látta, hogy Schmied Lajos 
rendőrkapitány is feltartóztatott egy 
szekeret, azt is, hogy egy ősszbeve- 
gyült öreg úr egy szekérre felállva 
egyik kalap mögül kihúzva a vörös 
tollat, helyébe fehér tollat tűzött, még 
az assszonyoknak is kínálta a fehér 
talut. Azt nem látta, hogy választót 
húzott volna le a szekérről. A szekér 
tovább vonult a Vadászkürlhöz. Tanú 
16 éve lakik Sátoraljaújhelyben, de 
nem tud visszaemlékezni arra, vájjon 
id. Meczner Gyula volt-e a tollat cse­
rélgető öreg úr. A Vörös Ökör ostro­
mát is hallotta és látta is.

Klein Herman kereskedősegéd 
sem látta, hogy választót húzogatott 
volna le vál. elnök a szekérről, csak 
azt látta, hogy egyik szekeret feltar­
tóztatva a gyeplőszárat megfogta. Fél 
9 órán túl a hirdetmény szerint a sza­
vazók a Rieder-ház előtti kordon mel­
lett szállottak le. Hogy mily község­
beliek szerepeltek az előző és utóbbi 
esetnél azt nem tudja. A Wekerle-té­
ren is látta a szekér feltartóztatását, 
amely szekér azonban csetepáté után 
mégis a Vadászkürt felé haladt tovább. 
Vál. elnök csak akart lehúzni válasz­
tót, de hogy tényleg lehúzott volna 
azt nem látta.

Tomka György szabász tesz a kor-
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donok felállításáról lényegtelenebb val­
lomást. Délelőtt a Zinner-haz előtti 
kordon átbocsájtotta, délután már nem.
Az igaz, hogy szavazati jogom nem 
volt s nem is mondtam, hogy szavazni 
akarok menni. Kaszás János csizmadia 
vallomásáról jegyzőkönyvet sem vettek 
fel, oly lényegtelen. Mindkét tel elál­
lóit tőle. ,

Polturák Ernő mészáros hallotta
a Vörös Ökör ostromát délelőtt és 
délután is. A kapu alatti ajtójának a 
kulcsát a pápaszemes Szőllosy el­
vitte a választás reggelén, hát a 
nagykapun jött be meggyőződni 
a belső dolgokról. Azt látta, hogy a 
kapunál állók nem eresztettek ki a sza­
vazókat, azt azonban, hogy olyasvala­
kit utasítottak volna vissza, aki azzal 
az indokolással akart volna kimenni, 
hogy Búzára akar szavazni, egyetlen 
esetben sem látta. Napközben a ka­
pun át többször fordult meg a \ őrös
Ökörben. ,

Asszony Menyhért szabó segéd 
látta amint reggel fél 9 óra tájban 
egy vidéki szekeret a rendőrkapitány 
feltartóztatott megfogva a gyeplőszá­
rát. Vál. elnök és a polgármester fel­
ugráltak a szekérre, leakarták huzni a 
választókat, de nem sikerült, a kocsis 
a lovak közé csapott és sértetlenül 
el is ért a szekér a választókkal 
együtt a Vadászkürthöz. A Buza-pártiak 
rendben voltak, semmibe sem avat­
koztak. ____________

VÁRMEGYE Ts VÁROS.

)( A közigazgatási bizottság Hadik 
Béla gróf főispán elnöklete mellett e 
hó tizennegyedikén 9 órakor tartja ren­
des havi ülését.

)( A törvényhatósági útadók már­
cius havi befizetésében, a múlt év 
március havi befizetéséhez visszanyitva 
nagy visszaesés mutatkozik, mert most 
csak harmadrésze folyt be a már­
ciusban várt, legkevesebb 12,000 koro­
nának. — A múlt évi hátrálék is szo­
katlanul nagy április 1-én mindössze s 
kerek számban 98,200 K. pedig az 
1901 évi előírás ideiglenes, még min 
dig 6o/o-os alapon áll: ha végképp, 
valószínű hogy 80/0-os alapon előira- 
tik, akkor a kintlevőség 2o/o-el, kerek­
számban 1,200,000 K adóalapon 24,- 
000 K.-val fel fog szökni. Mindezekre 
való tekintettel az alispán saját hatás­
körében már most, vagyis a közig 
bizottságnak az utadóhátrálékok behaj­
tása dolgában legközelebb hozandó 
határozata előtt intézkedetett és a hát- 
ráléki könyvkivonatok köz’ésével fel­
hívta úgy a főszolgabirákat mint Sá­
toraljaújhely polgármesterét, hogy a 
március hó végén tapasztalt nagy hát­
ramaradást az utadóbefizetésekben áp- 
ril végéig helyrepotolni annál is inkább 
igyekezzenek, mert különben a felelősség 
kimondatását fogja kérelmezni. Az átla­
gos hátrálék 45o/0. Arányosan legna­
gyobb (93°/o) a hátrálék Sátoraljaújhely­
ben. legkisebb (12o/o) a varannai járás 
ban ; utána igy sorakoznak : 20o/o a kö 
zvetlcn fizetőké, 24<Vo a n.-mihályi, 27o/o 
a gálszécsi, 28o/o a szinnai, 30o/o a 
bodrogközi, 35o/o az újhelyi, 38°/0 a 
tokaji, 47o/o a szerencsi, 70o/o a sztrop- 
kai, 84o/o a homonnai járásban. Vé­
gül községeknél kint van és a törvény- 
hatósági közutszakaszok átkeléséért be­
fizetetlen az 1901. évi tartozásnak 
80o/o-je.

)( O.-Liszka község háztartásának 
megvizsgálására, illetve a községi kis- 
dedóvó-alap irányában rendezetlen tar­
tozások és a törvényes felelősség meg­
állapítása céljából a t. vármegye közig, 
bizottsága helyszíni vizsgálatot rendelt 
el és a vizsgálattal hármas tagú kül­
döttséget bízott meg. A küldöttség e 
napokban kezd megbízatásának telje­
sítéséhez.

X A rendőrkapitány havi jelen­
téséből. A rendőrkapitány március 
haváról szóló jelentése szerint: A sze­
mély és vagyonbiztosság általában jó 
volt. Az ember élete és vagyona ellen 
irányuló nagyobb bűneset nem történt. 
Lopás büntette 3, lopás vétsége 4, 
sulyostcstl sértés 1, erőszakos nemi 
közösülés büntette í, egyéb bűneset

vagy vétség 11 esetben fordult elő, 
illetőleg ennyiszer teljesitt etett nyomo­
zás. Kihágási ügy elintéztetett 41. Csa­
vargás és koldulás, illetőleg önfentar- 
tasi eszközök hiánya miatt eltoloncol- 
tatott és kényszerutlevéllel kiutasittatott 
-9 egyén. Tűz egy esetben fordult elő. 
Leégett a Weisz Markusz tulajdonát 
képező 153/b sz. és a dr. Szepesi Ar 
nvld tulajdonát képező 153. sz. két ház­
nak zsindelyfedele. A tűz az eiőbbi 
ház kéményétől keletkezett. A leégett 
részek biztosítva voltak. Zugiskolák 
fel nem fedeztettek. Amerikába kiván­
dorolt 9 egyén. A hónap utolsó nap­
jaiban dr. Szepesi Arnold főorvos és 
Pilissy Béla r.-alkapitány megvizsgál­
ták az összes mészárszékeket és hen­
tesüzleteket s azokat közegészségi és 
köztisztasági tekintetben, csekély ki­
vétellel, megnyugtató rendben találták. 
A múlt hó 29-én Szőlősi Sándor szám­
vevő megvizsgálta a rendőrkapitányi 
hivatal pénzbeli ügykezelését s azt ki­
fogástalan rendben találta.

előfizetési felhívás.
1902. év április hó 1-én uj elő­

fizetést nyitunk lapunkra.

Zemplén
politikai hírlap

megjelen minden második napon
és pedig:

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden más megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.

— Előfizetési árak :
Egész évre — — — — 12 kor. 
Fél évre — — — — 6 .
Negyed évre — — — 3 „

Egyes szám ára 8 fillér.
Kérjük azokat a t. előfizetőinket, 

kiknek előfizetése f. év márczius hó 
végével lejár, hogy azt minél előbb 
megújítani szíveskedjenek. Kérjük hát­
ralékos előfizetőinket is, hogy úgy hát­
ralékaikat valamint az uj előfizetési 
összegeket is hozzánk beküldeni szí­
veskedjenek. Lakóhelyváltoztatás ese­
tében pedig úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket arra kérjük, hogy újabb 
címüket velünk közölni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fennakadást 
szenvedjen.

BT Nyáron az egész fürdöidö 
alatt előfizetőink kívánságára a la­
pot bárhová utánuk küld­
jük, még akkor is, ha többször vál­
toztatnak tartózkodási helyet.

hírek.

Egyházmegyei közgyűlés.
— Saját tudósítónktól —

— márc. 31.
A felső-zempléni ev. ref. egyház­

megye az elmúlt héten, m. hó 25-én 
Sátoraljaújhelyben tartotta meg ta­
vaszi közgyűlését az ev. ref. egyház 
nagy tanácskozó termében. A közgyű­
lést istenitisztelet előzte meg, mely 
alkalommal Sütő Kálmán migléczi 
lelkész imádkozott. A közgyűlés el­
nöki székeiben Bernáth Elemér egy­
házmegyei gondnok, a debreczeni 
kir. tábla elnöke és Hutka József 
esperes ültek. Jelen voltak: Dókus 
Gyula, Nemes Lajos egyházmegye: 
világi tanácsbirák, dr. Thuránszky 
Zoltán em. ügyész, Kádár János le­
gényei, Kozma Antal jesztrebi, Ujj 
István ladmóczi, Tudja Mihály de- 
reguyői, Szeghő Benő zempléni em. 
papi tanácsbirák. Péter Mihály gál

szécsi lelkész, papi főjegyző,^ Dokus 
László világi főjegyző, Bernath Ala­
dár vil. aljegyző. Fejes István sátor­
aljaújhelyi lelkész, tb. esperes és Dokus 
Ernő világi tanácsbiró Tisza Kálmán 
temetésén vettek részt, mint az egy­
házkerület küldöttei, igy a közgyűlé­
sén részt nem vettek. De annál szá­
mosabban jelentek meg az egyházak 
képviselői, a papok, a tanítók, a gond­
nokok és presbyterek.

(Tisza Kálmánról.)
Bernáth Elemér rövid pár szóval 

üdvözölvén a közgyűlés tagjait, első 
sorban is megemlékezett azon nagy 
veszteségről, mely Tisza Kálmán halá­
lával a magyar hazát s abban az ev. 
ref. egyházat érte. Tisza Kálmánt a po­
litikust, az államférfiut — monda a töb­
bek közt — a történet fogja majd teljes 
mértékében megítélni, de róla, mint 
politikusról, már most is elmondhatunk 
annyit, hogy benne egy igazi szivvel- 
lélekkel magyar államférfiú dőlt ki. 
Amit pedig az ev. ref. egyház vesztett 
Tisza Kálmánnal, az szinte potolhat- 
lan. Minden izében igazi kálvinista 
volt, leghatalmasabb oszlopa egyházunk­
nak. Még mint egészen ifjú, már ott 
küzdött az első csatasorban, mikor a 
pátens által az ev. ref. egyházat, vele 
az alkotmányt támadta meg az abszolút 
hatalom. Azóta neve szorosan össze 
van forrva az ev. ref. egyház történe­
tével. Nincs olyan lapja, olyan alkotása 
az ev. ref. egyháznak ez újabb időben, 
melybe a Tisza Kálmán nagy neve bele 
ne volna vésve, kitörölhetetlenül örök 
időkre. Indítványozta, hogy Tisza K. 
nagy érdemeit örökítse meg egyház- 
megyénk j -könyve lapjain, a dunántúli 
egyházkerülethez, melynek buzgó nagy­
érdemű gondnoka volt, valamint a gyá­
szoló családhoz intéztessék részvétirat. 
Az indítvány közhelyesléssel elfogadta­
tott, a részvétirat szerkesztésével Péter 
Mihály főjegyző bízatván meg.

Ezután jelentette az egyházme­
gyei gondnok, hogy a papi főjegy­
zőre minden egyház beadván szava­
zatát, ez állásra egyhangúlag Péter 
Mihály gálszécsi lelkész választatott, 
ki is az eskü letétele és a gondnok­
nak szívélyes üdvözlő szavai után 
helyét elfoglalta. Az igy _ megürese­
dett aljegyzői toll vezetésére Sütő 
Kálmán migléczi lelkész kéretett fel. 
Ez állásra a szavazatok jun. 2-ig 
adandók be.

(Az esperes jelentése). 
Most az esperes féléves jelentése 

következett, melyet mint mindenre ki­
terjedő, pontos munkálatot, nagy figye­
lemmel hallgatott meg az egyházme­
gye közönsége.

Kiemeljük e jelenté.hői a követ­
kezőket: Az egyházlátogatási jelenté­
sek szerint, de az esperesnek saját 
tapasz*alatai szerint is az egyházakban, 
dacára a nehéz megélhetési viszonyok 
nak és szegénységnek, nem lankadt a 
vallásosság. A hívek szeretik az ev. 
ref. vallást s a templomot. Az áldozat- 
készség forrásai bő mértékben buzog­
nak, amint azt az egyházi épületek új­
jáalakítása, vagy uj épületek emelése is 
tanusitj 3, melyet a hívek mind saját 
erejükön végeznek. A lelkészek, taní­
tók hűségesen forgolódnak tisztükben.

De megemlékezett a hiányokról 
is, melyekre az egyházmegye intézke­
dését kérte. A legtöbb ilynemű ügy, 
orvoslást is nyert. Felsorolta a lelké­
sz!, tanítói változásokat stb. Egyszóval 
egyházmegyénk félévi történetének hű 
tükre volt c jelentés. A buzgó, lelkes, 
egyházmegyénk hajóját, már is nagy 
ügyességgel vezető esperesének jelen­
tését élénken megéljenezték.

(Dókns Ernő egyházi jubileuma.) 
Jelentésének utolsó részében meg­

emlékezett az esperes Dókus Ernőről, 
ki tanácsbiró hivataloskodásának 25-ik 
évét most tölti be. A szép, meleghangú 
megemlékezés, melyet a közgyűlés lel­
kes éljenzése kisért, a következő :

Gyászeset felemlitése után egy ne­
vezetes s egyházmegyénk körében min­
den bizonynyal viszhangot keltő, ör­
vendetes eseményről teszek említést a 
ntü. egyházmegyének. Arról nevezete­
sen, hogy egyházmegyénknek egyik
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köztiszteletben álló és érdemekben gaz 
da<r világi tanácsbirája, méltóságos 
Dókus Ernő ur egyházi téren való 
többnemü hivataloskodásának 25 éves 
évfordulóját tölti be. Azt hiszem, a 
ntü. egyházmegyének közérzületét fe­
jezem ki, amidőn lelkem belső sugal­
lata folytán, egyházmegyénk egyik 
büszkeségének, sőt a magyar ev. ref. 
egyháznak e kiváló férfiának érdemeiről 
itt e helyről a legnagyobb hálával s a 
határtalan tisztelet érzelmeivel emlék­
szem meg. Mert az ő negyedszázados 
egyházi élete szakadatlan láncolata úgy 
egyházában, miként egyházmegyénkben 
és az egyházkerületen, legközelebb pe­
dig egyetemes egyházunk körében a 
konventen kifejtett hűséges munkálko­
dásának, a társadalom, az egyház, haza 
és iskola céljaiért. Bölcsesség, okos­
ság s nemes szívvel párosult jellemszi­
lárdság azok a fényes tulajdonok, ame­
lyek mindenkor súlyt kölcsönöztek és 
kölcsönöznek az ő szavának közügyeink 
tárgyalásánál és ezen erények meg­
örökítésre méltóvá teszik az ő nevét 
ami egyházi életűnkben. Az által pe­
dig. hogy a lelkészi fizetések államse­
gély utján a törvénynek megfelelőleg 

*és ország'zerte közmegelégedésre égé 
sütettek ki, mint a közalap végrehajtó­
bizottsági elnöke mindnyájunk lelkében 
ércnél maradandóbb emléket emelt ma­
gának! Szivem mélyéből kívánom azért, 
hogy az isteni gondviselés tartsa meg 
sokáig az ő mindnyájunk előtt becses 
életét, anyaszentegyházunk, szeretett 
magyar hazánk és az ő szerettei javára!

Az esperes! jelentés után, — 
mely egész terjedelmében j. könyvbe 
vétetett, rendre kerültek a tárgysoro­
zat szerint elintézésére váró ügyek.

Délben mintegy 50 teritékü ban­
kett volt a Korona-szállóban.

-r-ly.

— Hazaérkeztek a római útról. 
Kovács Endre főgimn. igazgató, dr. 
Hám Sándor lapunk főmunkatársa és 
Hadady Géza k. r. tanárok, tiz napi 
távoliét után a velők volt lelkes 
deák-csapattal, bizonyosan tapasztala­
tokkal gazdagon tegnap este Olaszor­
szágból hazaérkeztek.

— Személyi hir. Székely Elek 
polgármester nyirbogdányi birtokáról 
ma visszaérkezett Sátoraljaújhelybe.

— Nyilvános köszönet lapunk 
kiadóhivatalához. A tekintetes kiadó­
hivataltól f. é. márcz. 22-én az ^egri 
Dobó-szobor alap javára 9 K 75 fil­
lér érkezett, amidőn ezen összeg átvé­
telét hálás köszönettel elismerem, 
maradtam tisztelettel, Eger, 902 márc. 
26 Jankovics s. k. polgármester mint 
a Dobó-szobor biz. elnöke.

— A városi kaszinó közgyűlése. 
A Sátoraljaújhely városi kaszinó Hét­
főn délután tartotta tisztújító közgyű­
lését. Dókus Gyula elnök megnyitó 
beszéde után Jurcsó Ágoston jegyző 
felolvasta a múlt évi számadásukat 
és az ez évi költségvetést, hőbbek fel­
szólalása után, a mi különesebben a 
könyvtár elhanyagolt rendetlen vol­
tára s annak rendbehozatal ára irá­
nyult, úgy a számadást mint a költ­
ségvetést egyhangúlag elfogadták^— 
Ezután a Zemplénvármegyei \ ivó 
és Sport-Klub választmányának a 
kaszinóval való egyesülése iránti aján­
latát vették tárgyalás alá. Rövid ta­
nácskozás után egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy miután a kaszinónak a 
mai állapotok mellet minden helyisé­
gére foltétlen szüksége van, helyisé­
geiből tehát a klub céljaira egyet 
sem engedhet át, ekként a klub beol­
vadását az ez idő szerint való viszo­
nyok és kívánalmak szerint kivihe­
tőnek nem tartják, minél fogva az 
alapszabályok célbavett módosításá­
nak tárgyalását elejtették. — Ezután 
következett a választás. Elnökké egy 
hangulag és nagy lelkesedéssel ismét 
Dókus Gyulát választották meg. A 
többi tisztviselők a következők: alel- 
nök dr. Kossuth Jznos háznagy Mé­
száros István pénztárnok, Schveiger 
Áron jegyző, Jurcsó Ágoston, könyv- 
tárnok szótöbséggel Novák Gyula. 
Választmányi tagok: Kiss Ödön, dr.



ZEMPLÉN. 3. oldal.Április 3

igaz 
|agos 
való 

I éves

úgy
Ikben

I meg­

hajtó- 
cében 
|t ma- 
Jazért, 

meg 
:cscs 

betett 
[vára 1

lyvbe
rsoro-
?yek.
ban-

-iy.

htról.
dr. 

isa cs 
napi 

lelkes 
jztala- 
pszor-

Elek 
lkáról 
Ily be. 
műnk 
Ladó- 

egri 
ló fil- 
átvé- 

terera, 
Ináre. 

mint

Illése.
Hét- 

Jzgyü- 
enyitó 
Icgyző 
lsük at 
|k fel­
ben a 

vol-

ajan- 
|id ta- 

5 hatá­
riak a 
llyisé- 
byisé- 
I agyét 

beol- 
jviszo- 
livihe- 
ra az 
litásá- 
ízutáii 
lé egy 
ismét

lg- A
alel- 
Mé- 

reiger 
lónyv- 
l-yula. 
la, dr.

í

Schön Vilmos, Kun József, dr. Stern 
Ármin, Isépy István, Somogyi Gyula, 
Vágó Gyula, Székely Imre, Székely 
Elek, dr. Reichard Salamon, Marko- 
rics János, Szeless Gábor, póttagok : 
dr. Lichtenstein Jenő, Grünbaum 
Simon, Klein Arthur, Reichard Ár­
min. Ezután a közgyűlés véget ért.

— Köszönetnyilvánítás. Alulírott 
ucry a saját, mint hívei nevében hálás 
köszönetét nyilvánítja krasznahorkai 
gróf Andrássy Dénes ur Öméltóságá­
nak, ki a hodászi gör. kath. templom 
oltárának helyreállítására 600 koronát 
kegyeskedett adományozni. Slepkov- 
szky Sándor s. k-, gör. kath. lelkész.

— Halálozás. Erdő Horvátiról 
Írják: Husvét délutánján temették 
Erdő Horvátiban az egész község 
részvétele mellett Bónizs Dánielt. A 
református ének-kar szebbnél szebb 
gyászdallokat énekelt, megadván a 
halottnak, ki az énekkar buzgó és 
tevékeny tagja volt így is a végtisz­
tességet.

— Nagy hadgyakorlatok. Az idén, 
mint megbízható forrásból közük, 
Dél-Magyarország és Bukovina közt, 
a székely határon tartják a királyi 
hadgyakorlatokat, az az a nagy had­
gyakorlatokat, melyeken a király is 
jelen van. A bpesti IV, a temesvári 
VII, és, XII hadtesteket Segesvár, 
Gyulafehérvár és Nagyszeben közt 
öszpontositják. Az ellentábor a kassai 
VI, premysli X és a lembergi XI 
hadtestből fog állani és Szatmár és 
Máramarossziget körül csoportosul. A 
király aug. 27-től szept. 3-ig lesz állí­
tólag a főhadiszállásom, mely való­
színűleg Bogarason lesz.

— Bolond márczius. Magyar em­
ber az áprilist tartja bolondnak, a tót 
a márcziust. Hát elég bolond a dolog 
de úgy látszik a tótnak volt igaza, 
mert a márczius egyik napja déle­
lőtt rügyfakasztó napfénynyel, enyhe 
fuvalmakkal nyájaskodott délben meg­
haragudott, mint valami szeszélyes 
menyecske és nyakon öntötte az eser­
nyődén halandókat.

— Az ungvár-nagyberezna-or­
szághatárszéli vasút nyomj elzési mun­
káját az államvasutak már eszközöl­
teti, hogy e vasút építését lehetőleg 
még az idén meg lehessen kezdeni.
A szóban forgó stratégiai fontosságú 
vasút elsőrangú fővonalként fog épülni 
és a Galiczia területén már épülő lem- 
berg-sambor-határszéli vasúttal lesz 
összekapcsolva. Az építési munkála 
tokát az államvasutak igazgatósága 
nyilvános verseny utján fogja bizto­
sítani.

— A megyasszói vándorlás. Az 
uj hazát keresők száma minden köz­
ségben napról-napra szaporodik. Csak 
Megyasszóról az elmúlt héten 28-an 
vándoroltak ki s mind a megélhetési 
nehéz viszonyokról panaszkodnak.

— Női fehérnemüek árverése. A 
város tanácsa néhány hét előtt Kovács 
Miksa utazót, egy pozsonyi gyáros kép­
viselőjét, aki a külföldön készült női 
fehérnemüekre, az ipartörvény rendel­
kezése ellenére, a helybeli kisipar és 
kereskedelem rovására megrendeléseket 
vett fel, érzékenyen megbüntetett és 
ezen felül értékes és nagymennyiségű 
árumintáit lefoglalta. A tanács ezen el­
járása a felsőbb hatóság által is jóvá­
hagyatván, az áruminták árveres utján 
való eladatását a polgármester ápri is 
11-re tűzte ki

— Állat az emberben. Irtunk már 
arról a Zola regénybe illő hősrő1 Bo­
ros Jenő volt zemplén-csanálosi taní­
tóról, aki szobájába hívta Nagy Gá­
bor 11 éves leányát s ott állati ösz­
tönének feláldozta. A bűnre tévedt 
tanító, a bűn elhallgatásáért, a mé­
lyen kesergő szüléknek 400 koronát 
Ígért, amit azonban azok el nem fo­
gadtak. Kétségbeesésében mindent el­
vesztve, mindent hátrahagyva, Ame­
rikába akart vitorlázni, de Hamburg­
ban elfogták. A szerencsétlen gyer­
mek életéhez nincs remény.

— Csendőrt erületi parancsnok­
ság Debrecenben. A csendőrkerületi 
parancsnokságok számát még ez év

ben szaporítani fogják. Három kerü­
leti parancsnokságot állítanak fel s 
egyiknek a székhelye Debrecenben 
lesz. A belügyminisztériumban már 
erre vonatkozólag készen vannak a ter­
vek s a költségvetés letárgyalása után 
nyomban felállítják az uj csendőrke­
rületi parancsnokságot. Az uj kerüle­
tek felállításával több kerül t kisebb 
lesz.

— Halál a rendőrségnél. Husvét 
másodnapján délután, a helybeli vas­
úti állomásról egy Jurik Vaszily nevű 
taracközi származású hazafelé igyekvő 
napszámost hoztak be a városba, 
mert útközben oly súlyosan be­
teg lett, hogy nem engedték vasúton 
tovább szállítani. A nehéz beteget a 
vármegyei közkórházba, ahol orvos 
nem volt jelen, az ápolónő nem akarta 
felvenni s Így szegényt a rendőr­
ségi zárkaőr szobájába helyezték el, 
ahol dr. Szepessi Arnold v. főorvos 
és dr. Stern Ármin v. alorvos rögtön 
megvizsgálták s orvosszert rendeltek 
számára, azonban már mindhiába, 
mert este 9 órára a b teg nagy kí­
nok között kiszenvedett. Holttestét 
kivitték a köztemető halottas kama­
rájába s másnap eltemették. Az or­
vosok véleménye szerint hashártya 
gyuladás volt halálának oka.

— Lószemle. Sátoraljaújhelyben 
a szokásos lószemlét a Hecskén teg­
nap délelőtt tartották meg. Jelen volt 
ott Papp Sándor törvényhatósági, 
Hlavathy Kálmán v. állami és Bor- 
csik Gyula városi állatorvos, a kik a 
város egész lóállományát megvizs­
gálták és általában semmi ragályos 
betegséget nem tapasztaltak.

— Rendőri hír. Véres vereke 
dés. Ez rendes epilógusa a húsvéti 
öntözködéseknek. Petrik András és 
Czibuch József kőművesek az ünnep 
másodnapján délután a „Magyar Ki- 
rály“ korcsmában öntözték torkukat, 
miközben Zubik Fetykó kocsisba kö­
töttek, őt az udvaron jól elagyabu- 
gyálták, sőt késsel is megszurkálták. 
A verekedésnek a rendőrség vetett 
véget, az ügy folytatása pedig a bi 
róság előtt lesz. — Elveszett érték­
tárgy. Az ünnep másodnapján elve­
szett egy tula ezüst szivar tartó, me­
lyen R. P. monogramra van. Megta­
lálója a rendőrségnél illő jutalmat 
kap.

KÖZGAZDASÁG.

A jövő képéről.
— március 31.

Sassi Aragy Lajos a Zemplén 
munkatársa erről irt olyan érdekes és 
becses munkát, hogy ismertetéséül leg­
jobb volna az egész müvet idenyo­
matni. Kár minden egyes tanácsáért 
és útmutatásáért, amely egy rövid is­
mertetésbe nem fér bele. Csupa igaz­
ságokat mond, amelyeket tekintélyek 
elveiből, a gyakorlati életben és a kat- 
hedrán szerzett tapasztalataiból szűrt 
le jövő munkásságunk irányítása céljá­
ból. A szerző erős meggyőződése s 
hazafiságában gyökerezdő rendületlen 
hite, hogy Magyarország nagy hatalmi 
állasra van predesztinálva.

Ennek bebizonyítására s e cél el 
érésének előmozdítására irta meg köny­
vét, mert ezt a célt egyenlőnek, azo­
nosnak tartja a magyar nemzet boldo- 
gálásával. Ezzel egyúttal jeleztük a 
könyvben lefektetett főelvet is, amely 
abból áll. hogy teremtsünk közgazda- 
sági közszellemet, kedveltessük meg 
népünkkel a munkának minden fajtá­
ját és szoktassuk rá, hogy mindenből 
igyekezzék értéket teremteni, hasznot 
huzni, mert a magyar mindenre alkal­
mas csak az eszközöket kell a kezebe 
adnunk s faji hibáit kell csökkente- 
nünk, erényeit öregbítenünk. Eddig a 
kard az eke s a jog lelkesítettek, ez­
után’a többi foglalkozások elől sem 
zárkózhatunk el.

Ebből az elvből kiindulva vizs­
gálja a szerző, hogy mit tettünk a
nemzetgazdaság terén eddig s mi a
teendőnk ezután. E tárgyalás folyamán 
természetesen értenie kell a nagy po­

litikai kérdéseket is, amilyen az önál­
ló vámterület, Ausztria felosztása, Ma­
gyarországnak Kelet felé való terjesz­
kedése és száz más kérdés, amely ezek­
kel összefügg s amelyeket Magyaror­
szág mind megfejthet. A nagy átala­
kulás munkáját első sorban a magyar 
tanítóságra, papságra és jegyzőt karra 
akarja bízni, amiért is könyve főleg a 
nemzet munkásai e három osztályának 
szolgálhat katekizmusul, de lelkesedést 
és irányítást meríthet belőle minden 
Írástudó ember.

A szerző, hogy rendszerbe foglalt 
nézeteit legalább nagyjából vázoljuk, a 
szel'emi és anyagi tekintetben függet­
len Magyarország megteremtésének 
hive s ennek judiciumait látja mind 
abban, amit nagyjaink eddig e tekin­
tetben mondottak. Indokolja azután, 
hogy a mezőgazdaságot miért és ho­
gyan kellene intenzivebben űzni s 
függő kérdéseit, amilyen a birtokmi­
nimum, a homestead, a hitel, a bérleti 
rendszer stb. hogy kellene mielőbb 
rendezni. Rátér azután az iparpárto 
lási akcióra s a történtek alapján ki­
mutatja, hogy ipar nélkül a mezőgaz­
daság sem fejlődhetik. Lándzsát tör 
az ipar nemzeti irányának megalapí­
tása mellett. Áttérve a kereskedelemre 
az önálló vámterület mellett kardosko­
dik hatalmas érveivel. Ajánlja a csa­
torna-rendszer és tengeri kereske­
dés felkarolását, külkereskedelmünknek 
Ausztriával és Németországgal szemben 
való megvédését és a legnagyobb ta­
karékosságot. Foglalkozik végül a tár­
sadalmi kérdések egész sorozatával, a 
népoktatás ügyével és annyi reformot 
ajánl, ahány függő kérdésünk van. S 
mindezeknek a megvalósításáért nem 
félistent kér a sorstól, hanem a taní­
tóság, papság és jegyzői karhoz for­
dul, mint akik tulajdonképpeni és 
igazi vezetői a nemzetnek. Ezek lel­
kesedésétől függ a magyar nemzet 
boldogulása és dicsősége.

Közvetlenebb hangon, nagyobb 
melegséggel s világosabb logikával irt 
komo y könyv már régen nem volt 
kezünkben. Észrevétlenül ragad magá­
val mindenkit, aki olvassa s ha az em­
ber a végire jut azzal a meggyőződés­
sel teszi ki a munkát a kezéből, hogy 
a szerzőnek úgy a nagy mint a kicsi 
dolgokban igaza van. Olvassuk el, hogy 
megismerjük boldogulásunk útját.

E 194 oldalra terjedő könyv cél­
ját a szerző müve előszavában tüze­
tesebben kifejtette. Itt csak azt említ­
jük még meg, hogy dióhéjban elmond­
ja e könyv mindazt, a mit eddig e 
téren tettünk s a mit még tennünk 
kell, hogy megálljuk helyünket a né­
pek nagy versenyében.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Előléptetések. Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnök a VI. fizetési 
osztály 1-ső fokozatába, Kovalszky 
Gyula gálszécsi kir. járásbirósági te- 
lekkönyvezető a X. fizetési osztály 
2-ik fokozatába, Palásthy Géza és 
Beke Béla saujhelyi kir. törvényszéki 
Írnokok a XI. fizetési osztály 2-ik fo­
kozatába előléptettettek.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

* Az újból telepitett szőlőterü­
letekről az általános jövedelmi 20 szá­
zalékos pótadó miniszteri rendeletre 
mellőztetni fog.

* A sárospataki fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet az elmúlt héten 
tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
az igazgatóság és telügyelő-bizottság 
jelentései tudomásul vétetvén, az álta­
luk javasolt módon állapíttatott meg 
a mérleg s fogadtatott el a tiszta nye­
reség felosztására vonatkozó tervezet.

* Nemzetközi nagy lóvásár. A 
Nyitramegyei Gazdasági Egyesület ál­
tal a f. 1902. évben rendezendő XX. 
nemzetközi lóvásár Ersekujvárött (Bu­
dapest és Bécstől gyorsvonaton 2—3 
órányi távolság) ismét május hó első 
hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap 
délután vagyis május hó 4-én délután 
és május hó 5-én fog megtartani Ezen 
lóvásár Magyarországon a legjelenté­
kenyebb és a legkeresettebb, melyet 
a tenyésztők és kereskedők egyaránt 
fölkeresnek Főként a külföldi lókeres­
kedők szokták az érsekujvári lóvásárt 
fölkeresni. A rault évben is 500 drb. 
különféle használatra való ló adatott 
el. Lakások és istállók az érsekujvári 
rendőrkapitányi hivatalnál rendelhetők.

Gőztéglagyár Kassán. Jakab Pé­
ter kassai gőziéglagyár rt. cég alatt 
Jakab Péter kassai téglagyára rész­
vénytársasággá alakult át. Alaptőkéje
300,000 K. (1500 drb. 200 K. rész­
vény.) Igazgatóság: Aranyossy László, 
Éder Ödön, Fiedler Károly, Maurer 
Adolf, Stadler Sándor, ifj, Novelly Sán­
dor és Jakab Péter kassai lakosok.

Munkácsi kereskedelmi bank rt. 
cég alatt Munkácson uj pénzintézet 
alakult 100.000 K. alaptőkével. A rész­
vények már jegyezve vannak. Az ala­
kuló közgyűlés március 26-án volt.

A fogyasztási szövetkezetek el­
len a szegedi ipar és keresk. kamara is 
irt a keresk. miniszterhez. Ez a felter­
jesztés is a fogyasztási szövetkezetek 
üzletkörét csak a tagokra óhajtja kDr- 
látozni és kimondatni kívánja, hogy a 
szövetkezetek egy városban csak egy 
raktárt tarthassanak és iparcikkeket 
ne árusíthassanak még tagoknak 
sem, csak élelmiszereket.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. J. Bodrog-olaszi. Az anyakönyvezetők 

ós helyettesek tiszteletdijait a vármegyei 
pénztár fizeti.

Kávéházi vendég Bpest. Köszönjük szi­
ves érdeklődésit. A lapot a kávóház címére 
megküldtük,a húsvéti számot még az ön címére.

S. K. Miglécz. Éppen előző postával ér­
kezett egy tudósítás, amely már szedés alatt 
van. Köszönjük.

Nem közölhetők : Időszaki szerelmek 
(Költemény prózában) Borgiák asszonyai (Tör­
ténelmi elbeszélés) Mese az üdvösségről 
(Urai költemény.)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

TANÜGY.

— A siketnémák szüleinek a 
váezi siketnéma-intézet figyelmükbe 
ajánlja, hogy a jövő tanévre vonat­
kozó felvételi kérvények a váczi in­
tézethez csak május hó 10-dikéig 
küldhetők be. A később érkezett 
kérvények ebben az évben már nem 
tárgyaltainak. Tudatja még az igaz­
gatóság, hogy a váczi intézeten kí­
vül a következő helyeken vannak 
siketnéma-intézetek : Budapest (Rökk 
Szilárd-u. 10.) Budapest, izr. (Beth- 
len-tér 2.) Kolozsvár, Temesvár, Arad, 
Kaposvár, Kecskemét, Szeged, Eger, 
Jolsva (Gömörm). Ajánlatos, hogy 
minden szülő első sorban a hozzá 
legközelebb eső intézethez folya­
modjék.

Egy teljes férfi 
ruhához (kabát, 

mellény és nadrág) 
szükségeltető 3 m.

10 ctm. ho szu 
szövet ára csak :

Tavaszi és nyári évadra
1905$.

*Va.lóc3.i 'bru.nn.l szövet
jó minőségben 

4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f. 
jobb minőségben 12 k.,

13 k. 80 f.
finom minőségben 15. k. 

50 f.
finomabb minőségben 17 

k. 30 f.
le,finomabb minőségben

20 k. ____
gy Valódi gyapjúszövetek. "V®
Egy silón öltönyhöz való fekete szövet ára 
20 kor., felső kabát szövet, Tourista szövet 
és kamgirn szöveteket szállít legjobb minő­

ségben gyári áron

Siegel-Imhof Brünnben
a legismertebb és legszolidabb ruhaszövet 
raktára.

(
Mintát ingyen és portomentesen küld, a 
mintához hasonló küldeményért jótáll.

maogánvevök előnye, hogy a szöveteket 
közvetlenül a gyárból rendelhetik.
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Clayton & Shuttleworth g,
mezígazdasági gépgjárosok 5) BlldapCSt Ti,j. u.

által ■ legjután,
vosabb árak mellett ajánlutnak:

rraumTvo^TH

Locomobil és gSzcséplőgép-készletek '•

„Colnmbia-Drill11
legjobb eorvetögépek, 

sxeeskavágők. répavágűk, 
kukorlcza-morzeolők, 
darálók. őrlő-malmok,
egyetemei aezél-ekék,

S- éi S-vait ekék él minden egyéb gaiiaiágl gégék.

Rdeeletee érjegyuikék kind- 
matrm ingyem át b érmen *ne 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárnak a világ legnagyobb

locomobil- és cséplCgép-gyára.

Kell
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 

35 kr. — 1 kis palaczk ára G8 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearany ozását a. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Szagtalan

padló-viasz „Glória"

legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára.

Felkér „G-la,s*u.r“-fé3rL37-333.á,z.
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére.

1 doboz ára 45 kr.
Mindenkor kaphatók

BEHTNA TESTVÉREK czésuél S.-A.-XJJHELY.

“fcffi.i*

.9 Ül - m *

i

Ezen kitűnő és kiválóan jóizü gyógy- és borviz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb IS, 
kapható a forrástulajdonosnál.

Májunké Géza, Szepes-Olaszi

Kizárólagos tóráktól- „Sátoralj a-Cj hely és Vidéke" részére 
HAZAI II. l»el- és külföldi ásványvíz főraktárában. 

Sátoralja-Ujhely ben (Kis piac*). Helybeli orvosok is ajánlják

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(CHicagrói aratóg-ép^^ár.)

Kévekötő aratógép. „Daisy" marokrakó aratógép.
Fökaszálógép. ~ Szénagyujtő gereblye és
Köszörftkészülék Kévekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
Évi termelés : BUDAPEST,

36*2000 gép. Y. kerület, Yáei-ut 30. szám.
WILLIAM J. STILLMAN

igazgató.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl

szabadalmazott

bntorszállitó kocsijaival
i s

STARK MÁTYÁS
Sátoralja-ljhelyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

Tk. 443/1902. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbiróság mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Katona 
Imre s társai végrehajtatóknak Tkacsov Paulov 
György végrehajtást szenvedő elleni 440 kor., 
332 kor. 20 fillér, 240 kor., 100 kor., 200 kor., 
240 kor. és 200 kor. tőkekövetelés és járulékai

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át vagyis 199 koronát 
bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. LX. t.- 
czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz- 
ságügymin. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. évi LX 
méhen a bánatpénznek

t.-cz. 170. §-a értel- 
a bíróságnál előleges

iránti végrehajtási ügyében a sátoralja-ujhelyi elhelyezéséről kiállított szaályszer i elismervény ,| 
kir. törvszék a varannói kir. járásbiróság területén átszolgáltatni.

Bérházt ulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
421!., és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte­
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány 3ózsej
Budapest, Váczi-körut 21.

levő M.-Ktucsó község határában fekvó a m.- 
krucsói 6. si. tjkvben A. I. 1—20. sorszám a. 
foglalt és Tkacsov Paulov György nevén irt 7. 
hrsz, 300 □ ölet tevő belsőség és hr. sz. házra, 
66. hrsz. 193 □ ölet tevő porvazi nizsely drahi 
dűlőben fekvő szántóra, a 85. hrsz. 600 □ ölet 
tevő Zahumenki düPben fekvő szántóra, a 98. hrsz 
608 Q ölet tevő Síroké dűlőben fekvő szántóra, 
a 116. hr. sz. 671 Q ölet tevő hőre brehi dűlő­
ben fekvő szántóra, az 150 hr. sz. 618 Q ölet 
tevő pólya Slivniku dűlőben fekvő szántóra, a 
167. hr. sz. 150 □ ölet tevő Konopjanki dűlő­
ben fekvő szántóra, a 190. hr. sz. 375 Q ölet 
tevő po konczu konopjanok dűlőben fekvő szán­
tóra, a 201. hr. sz. 375 négyszög Ölet tevő na 
jaruzse dűlőben iekvö szántóra, a 218 hr. sz. 
300 négyszög ölet tevő Sirjave dűlőben fekvő 
szántóra, a 256. hr. sz.^655 négyszög ölet tevő 
spolné Lucski dűlőben fekvő rétre, a 271 hr. sz. 
544 négyszög ölet tevő mezi kolyikami dűlőben 
fekvő rétre, a 287 hr. sz. 600 négyszög ölet tevő

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1902. évi február 7-én.

Dr. Körtvélyesy, kir. jbiró.

3680/902. p.

Hirdetmény.

viszka dűlőben fekvő két legelőre, a 333 és 337 
hr. sz. 600 és 300 négyszög ölet tevő nizsej 
porvazsi dűlőben fekvő két szántóra, a 351 és 
372 hr. sz. 27|a. és 535 négyszög ölet tevő male 
és Velke kopanyini dűlőben fekvő szántóra, a 
380 hr. sz. 477 négyszög ölet tevő nizsnye por­
vazsi dűlőben fekvő szántóra és a 420 hr, sz. 
535 négyszög ölet fevő porvazsi nizsej drahi 
dűlőben fekvő 1990 koronában az árverést 1990 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1902. évi május hó 30. napján 
d. e. 10 órakor M.-Krucsó község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladctni főz.

A s.-a.-újhelyi kir. törvény­
szék közhírré teszi, hogy a m. 
kir. államvasutak Takta-harkányi 
állomásoknak kibővítésére elren­
delt s Kovács Károly és Kovács 
József telekkönyvi tulajdonait 

és a 306. hr. sz. 600."^négyszög ölet"tevő"Pas7- képező, harkányi 49. sz. tjkvben
411/a. hr. számú, a Harkány köz­
ség telekkönyvi tulajdonát képező 
harkányi 62. sz. tjkvben 399. hr. 
sz. birtokrészletre vonatkozó ki­
sajátítási ügyben a kártalanítási 
eljárás megkezdésére 1902. évi 
április hó 29-ik napjának d. e. 9 
órája a m. kir. államvasutak 
Takta-Harkány állomásainak Il-ik 
osztályú váróterembe kitüzetett s

a távollevők s ismeretlen tartóz- 
kodásu érdekeltek képviseletére 
Vitányi Bertalan szerencsi 
lakos ügyvéd kineveztetett; a 
fenti határnapra az érdekeltek 
oly hozzáadással idéztetnek, hogy 
elmaradásuk a kártalanítás tekin­
tetében hozandó érdemleges ha­
tározatot gátolni nem fogja.

S.-a.-ujhelyi kir. törvszéknek 
1902. évi márczius hó 18. napján.
Gedeon, Fornszek,

jegyző. elnök.

fa i<>fa íd'fh

Ügynököket
magas jutalék mellett keres a 
22 év óta fenálló C. Klemt féle 
rolletta-gyár Braunauban (Cseh­
ország). A ezég kellő jó működés 
és refenenciák mellett az utazók­
nak privát felek meglátogatásához 
szükséges engedélyt is kieszközöl

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a * Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében.
E üE ~=a3)• 3G5
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